



# БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР  
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 31 (1127)  
Воскресенье  
20  
апреля  
1947 года  
Цена 15 коп

## Первая сессия Верховного Совета КФССР

15 апреля в Петрозаводске открылась первая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР. Сессию открыл старейший депутат О. В. Куусинен. Председателем Верховного Совета КФССР единогласно избран депутат А. П. Тайми, заместителями Председателя — депутаты В. С. Чепурнов и Т. И. Вознесенская. После утверждения порядка дня, сессия избрала состав Мандатной комиссии и состав постоянных комиссий Верховного Совета Карело-Финской ССР.

## Партийное руководство социалистическим соревнованием

Все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана ко дню 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Все новые и новые коллективы рабочих и служащих различных отраслей хозяйства, отвечая на патристический призыв ленинградских рабочих, вступают в это мощное движение, обязываясь добиться нового подьема производительности труда.

Включаются в социалистическое соревнование труженники колхозной деревни. Они обязуются добиться расширения посевных площадей, повышения урожайности колхозных полей, полностью рассчитаться с государством по всем видам госдоставки к 30-й годовщине Великого Октября.

Чтобы социалистическое соревнование действительно явилось могучим рычагом поднятия производительности труда, поднятия темпов социалистического строительства, необходимо обеспечить ежедневное руководство соревнованием, учет и проверку выполнения индивидуальных и групповых обязательств, систематическую информацию о результатах соревнования.

Где партийные организации повседневно интересуются вопросами социалистического соревнования, руководят им, там производственные планы выполняются успешно. Примером в этом отношении может служить работа первичной парторганизации лесопункта Кепа (секретарь тов. Ф. Лесонен). Парторганизация систематически интересуется вопросами социалистического соревнования, проводит массовую работу среди соревнующихся, заботится, чтобы результаты соревнования были доведены до каждого рабочего. Все это способствовало повышению производительности труда, коллектив лесопункта с самого начала осенне-зимнего сезона находится на первом месте в районе.

Ежедневную помощь оказывают в деле организации социалистического соревнования партийные организации в колхозах „На страже“ и им. Кирова. В результате эти колхозы успешно справляются с задачами по подготовке к весеннему севу.

Наоборот, где социалистическое соревнование организовано формально, где не проявляют систематической заботы о том, чтобы соревнование было действительно, не проверяют хода выполнения взятых обязательств, там и выполнение плана идет ненормально. Первичная партийная организация Юшкозерского лесопункта (секретарь т. Карельский) мало заботится о разворачивании действительно социалистического соревнования. И не удивительно, что лесопункт часто находится в прорыве в выполнении плана.

Плохо руководит социалистическим соревнованием и всей массово-политической работой кандидата группа дер. Бэбьягубы (парторг — т. Ф. Карху). Не случайно поэтому, что колхоз „Красная звезда“ отстает в подготовке к проведению весеннего сева.

Перед трудящимися района стоят большие и ответственные задачи. В ближайшее время предстоит провести молевой сплав заготовленной древесины, обеспечить организованное и высококачественное проведение весеннего сева.

Чтобы обеспечить успешное осуществление этих неотложных задач, надо еще шире развернуть социалистическое соревнование. Партийные и профсоюзные организации должны обеспечить оперативное руководство соревнованием, систематически проверять результаты выполнения взятых обязательств, распространять лучшие методы работы среди всех рабочих.

Выше знамя социалистического соревнования! Обеспечим досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки!

## Премирование лесорубов Готчиевых

Знатные лесорубы-лучники республики Алексей и Михаил Готчиевы с честью выполняли взятые обязательства в социалистическом соревновании. За осенне-зимний сезон они заготовили 7 тысяч фестметров древесины, выполнив шесть сезонных норм.

Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР поздравили лесорубов с достигнутыми производственными успехами и премировали их именными золотыми часами. Остальные члены бригады Готчиевых премированы отрезами на костюмы.

В ответ на поздравительную телеграмму Готчиевы добились нового успеха — 11 апреля дневное задание они выполнили на 550 процентов. В период сплава они обязались выработать 400 дневных норм, при плане 180.

(Карелфин ТАГ).

## В полной готовности встретим новый учебный год

Колхозники колхоза имени Кирова Войницкого сельсовета обсудив на своем собрании обращение колхозников сельхозартели им. Молотова Сортавальского района об оказании практической помощи в подготовке школ к новому учебному году, полностью одобряют эту замечательную инициативу и намечают конкретные мероприятия по подготовке школ к новому учебному году.

Члены колхоза им. Кирова обязуются закончить к 15 мая заготовку и вывозку годового запаса дров для школы в количестве 90 кубометров. Принять все меры к тому, чтобы к 15 августа 1947 года закончить строительство новой школы в дер. Войнице. Организовать в июне месяце этого года два общесельских субботника на строительстве новой школы и вырученные средства передать в фонд всеобщего для оказания помощи семьям погибших воинов и многодетным матерям.

Колхозники решили засеять сверх плана по 6 кгр. картофеля на каждого ученика, что составляет всего 150 кгр. и урожай передать на использование учащихся в виде горячих завтраков. Решено также выделить двум учителям Войницкой школы по 100 кгр. семенного картофеля и обеспечить их земельными участками для индивидуальных огородов.

Колхозники колхоза им. Кирова призывают всех колхозников района следовать их примеру и оказать практическую помощь школам и учителям в подготовке к новому учебному году.

В колхозе уже приступили к выполнению взятых обязательств. Бригада колхозников работает на заготовке и вывозке лесоматериалов для строительства новой школы.

\* \* \*

Е. С. Лехтинен.

## С честью выполним взятые обязательства

Выполнение планов второго года четвертой Сталинской пятилетки ставит большие задачи перед финансовыми работниками района. Они должны обеспечить нормальное и бесперебойное финансирование всех мероприятий, предусмотренных планом, и установить постоянный строгий контроль над правильным и экономным расходованием государственных средств строго по назначению. Чтобы выполнить эти задачи, финансовые работники должны обеспечить систематическое выполнение планов налоговых и неналоговых платежей, установить постоянный контроль над правильным и своевременным перечислением налогов предприятиями, учреждениями и организациями.

Для успешного выполнения этих задач финансовые работники района включились в социалистическое соревнование и взяли конкретные обязательства.

Итоги работы за первый квартал показали, что большинство финансовых работников с успехом справились с выполнением взятых обязательств.

Общий квартальный план

мобилизации средств по району выполнен на 100,2 процента, в том числе по налоговым платежам на 132,7 процента, по страховым платежам на 107, по сберкассе на 114,4 и по госдоходам на 76,4 процента.

Хороших результатов в выполнении планов мобилизации средств добились многие сельсоветы. Вокнаволоцкий сельсовет (председатель т. В. Кязлеваяйнен, налоговой агент т. Е. Ругоева) выполнил план на 120 процентов, Каменозерский сельсовет (налоговой агент т. М. Перттунен) — на 106 процентов, Кургиевский сельсовет (пред. т. Макимов, налоговой агент т. Х. Ларионова) выполнил план на 140 процентов и т. д.

Эти успехи достигнуты в результате правильной организации работы финансового актива, систематического проведения разъяснительной работы среди населения, серьезного отношения к финансовым вопросам председателей сельских советов и налоговых агентов.

Наряду с этим некоторые сельсоветы не обеспе-

чили выполнения плана. Войницкий сельсовет (пред. т. Ремпуева А., бывший налоговой агент т. Вдовина) выполнил план только на 46 процентов, Панозерский сельсовет (пред. т. И. Попов, налоговой агент т. Ю. Попов) выполнил план лишь на 78,3 процента и др. В этих сельсоветах работа финансового актива не налажена.

Чтобы обеспечить безусловное выполнение плана второго квартала и тем самым нормальное финансирование предусмотренных планом мероприятий, все сельсоветы должны немедленно наладить работу финансового актива, дать всем членам финансовых комиссий конкретные задачи, помочь им систематически контролировать их работу путем заслушивания отчетов, проведения совещаний актива по обмену опытом и т. д.

Нет сомнения в том, что сельсоветы и финансовые работники сделают все для того, чтобы обеспечить успешное выполнение плана мобилизации средств второго квартала.

Е. П. Васильев,  
Зав. райфинотделом.



## Усилить политическое воспитание молодежи

Идейно-политическое воспитание комсомольцев и молодежи является важнейшей задачей комсомола. Перед комсомольцами и всей молодежью стоит задача быть в авангарде борцов за выполнение грандиозной программы первой послевоенной пятилетки, активно проводить массово-пропагандистскую работу среди широких масс. Чтобы справиться с этими задачами, комсомольцы должны постоянно заботиться о повышении своего идейно-политического уровня.

За последнее время районная комсомольская организация добилась значительного улучшения политического воспитания молодежи. Для комсомольцев и молодежи созданы два кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, 8 кружков по изучению Конституции СССР и в 13 кружках молодежь изучает Устав ВЛКСМ. В этих кружках занимаются 256

комсомольцев и 35 человек несоюзной молодежи.

Хорошо работает кружок по изучению Устава ВЛКСМ в дер. Вокнаволоке, где занятия проходят регулярно и в апреле месяце будет закончен программа. Также хорошо поставлена работа кружков при РО МВД, в Юшкозере и Ладвозере.

Однако в идейно-политическом воспитании молодежи имеются серьезные недостатки, 25 комсомольцев не охвачены никакими формами учебы, многие комсомольские организации мало проявляют заботу о вовлечении несоюзной молодежи в учебу. Во многих кружках занятия проходят нерегулярно и на низком уровне, мало проводится докладов и бесед.

Перед районной комсомольской организацией стоит задача — серьезно улучшить идейно-политическое воспитание молодежи.

С. Кондратьев.



Окрестности города Зубцова Калининской области богаты пушным зверем, особенно лисцами. Охотники района вступили в соревнование за быстрое выполнение плана сдачи пушнины государству. Больших успехов добился охотник Михаил Емельянович Колпаков. За зимний охотничий сезон он уже стал 76 лисьих шкур. Только за полтора месяца охотник Колпаков получил за сданную пушнину 320 килограммов муки, 19 кг крупы, 29 кг сахара, 8 кг мыла, 3 кг чая, 6 кг табака, 100 литров керосина, 200 кг соли, 80 метров хлопчатобумажной ткани и 4 тысячи рублей.

На снимке М. Е. Колпаков возвращается с охоты. Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС

## Перерабатывают молоко на масло

Мудожекский райпотребсоюз получил большую партию новых сепараторов. Все они направлены в отдаленные колхозы. Получив сепараторы, колхозы

района перерабатывают молоко на первосортное масло, которое сдают государству в счет молокопоставок 1947 года.

(КарелфинТАГ).

## В помощь колхозной стенной газете

### Стенная газета на весеннем севе

**Вопрос:** Каким должно быть в основном содержание стенной газеты в дни сева?

**Ответ:** В эти дни главная задача стенгазеты заключается в том, чтобы быстро, не пропуская ни одного дня, показывать колхозникам, как идут полевые работы. Какие бригады, звенья, отдельные колхозники показывают пример образцовой работы? Какие трактористы, бороновальщики, пахари, сеяльщики дали наиболее высокую выработку и каким путем они ее добились? Кто отстал, допустил плохую обработку земли и почему? Побольше воспитания колхозников на примерах хорошей и на критике плохой работы! Побольше проверки того, как соревнующиеся выполняют обязательства, взятые ими перед севом!

**Вопрос:** В какой форме это делать?

**Ответ:** В форме живых, коротких писем и заметок самих колхозников, бригадиров, звеньевых, общественных инспекторов по качеству, колхозных опытников, передовиков сельского хозяйства, агитаторов. Такие заметки вызывают соревнование, стремление перенять лучший пример, исправить недостатки. Хорошо объединять отдельные

заметки под мобилизующими лозунгами, например: „Подхватим почин таких-то сеяльщиков!“, или: „Работать так, как такой-то тракторист!“, или „Быстрее исправим упущения!“

**Вопрос:** Следует ли заводить в газете „Доску почета“?

**Ответ:** Да, следует. На „Доску почета“ вносите имена активных борцов за высокий урожай. Рядом может стоять столбец: „Кто отвечает“ или „Они отстают“. Хорошо помещать советы специалистов колхозникам, сводка о ходе работ в бригадах и звеньях, фельетоны, карикатуры.

**Вопрос:** Как часто выпускать стенгазеты во время сева?

**Ответ:** В период сева дорог каждый день. Если стенгазета выходит редко, она, конечно, не успеет затронуть посевных работ. Поэтому желательно, чтобы она выпускалась как можно чаще. Опыт прошлых лет показывает, что можно выпускать стенгазету даже ежедневно.

**Вопрос:** разве это в силах редколлегии колхозной стенгазеты?

**Ответ:** Вполне в силах, если на время сева отказаться от обычного порядка выпуска очередных номеров стенгазеты. Во-первых, нужно, чтобы в пе-

риод сева стенгазеты выпускались по бригадам (для этого, разумеется, надо заранее выделить редакторов и редколлегии), во-вторых, чтобы бригадные стенгазеты выходили в виде маленьких листков. Очень полезно выпускать „молнии“.

**Вопрос:** А как быть с общеколхозной стенгазетой?

**Ответ:** Общеколхозная газета должна показывать, как проходит соревнование бригад и результаты труда во всем колхозе. Общеколхозную газету можно сделать передвижной, — например, наклеивать ее на деревянный щит и переносить из одной бригады в другую. Таким образом каждая бригада сможет узнать, что делается в ружой бригаде и даже в соседнем, соревнующемся колхозе.

**Вопрос:** Рекомендуется ли коллективное чтение стенгазеты после окончания рабочего дня, во время обеденного перерыва, на производственном совещании бригады, звена?

**Ответ:** Да. Это ценная форма политической работы в массах. Как показывает опыт, обсуждение заметки о передовом или отстающем колхознике вызывает большой интерес и теснее связывает стенгазету с колхозниками.

## Почему колхоз „Красная звезда“ отстает в подготовке к севу

Самой ответственной задачей в колхозах является сейчас подготовка к весеннему севу. Чтобы обеспечить проведение сева в сжатые сроки, сельские партийные и комсомольские организации должны повседневно интересоваться и руководить ходом подготовительных работ к севу. „Все руководство снизу доверху, — говорится в решении февральского Пленума ЦК ВКП(б), — должно быть поднято на более высокий уровень“.

Как выяснил себе эти задачи парторг кандидатской группы дер. Бабьягубы т. Ф. Карху? Надо сказать, что тов. Карху безответственно относился к руководству всей партийной работы. Партийные собрания проводились от случая к случаю. В этом году проведено лишь два собрания, при том оба собрания в один день. После решения февральского Пленума т. Карху не сделал себе соответствующих выводов. До сих пор парторганизация не обсудила вопроса о подготовке и проведении сева.

Перед партийными и комсомольскими организациями стоит сейчас задача еще выше поднять политическую работу в деревне, довести до каждого колхозника задачи, вытекающие из Постановления ЦК ВКП(б). Однако и этот вопрос не получил должного внимания со стороны парторганизации и ее секретаря. Агитмассовая работа поставлена крайне слабо, работа агитаторов оставлена на самотек. Не случайно поэтому, что колхоз „Красная звезда“ неудовлетворительно справляется со своими задачами, плохо готовится к весне.

Подготовка и проведение весеннего сева являются боевым экзаменом для сельских парторганизаций и для каждого коммуниста. Коммунисты дер. Бабьягубы должны сделать все, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание в подготовке к весне, поднять на должную высоту массовую работу в колхозе.

М. Степанова.

## Советы агронома

### Весенняя подкормка озимых

В комплексе агротехнических мероприятий, обеспечивающих высокие урожаи озимых хлебов, огромную роль играет весенняя подкормка озимых.

Зимовка значительно ослабляет растения, понижает их устойчивость против резких колебаний температуры весной.

В этом году весенняя подкормка озимых имеет особо важное значение. Осень была засушливой и в ряде колхозов нашего района озимые остались под снегом не достаточно окрепшими. В первой половине зимы снежный покров был весьма незначительный и озимые хлеба продолжительное время находились под ослабляющим действием низких температур. Усиливая питание растений, весенняя подкормка сохраняет густоту стеблестоя. Подкормку озимых нужно произвести вес-

ной сразу же вслед за сходом снега. С этим делом нельзя запаздывать ни на один день.

Колхозы должны уже заблаговременно подготовиться к ранней подкормке озимых, уточнить участки, требующие подкормки и завезти уже заранее в близость к участкам местные удобрения. На подкормку можно использовать хорошо перегревшийся навоз (18-20 тонн на га.), золу (4-6 центнеров на га.) и навозную жижу (4-6 тонн на гектар). Посевы озимых, получившие подкормку, должны быть боронованы независимо от состояния поверхности почвы.

Весенняя подкормка озимых повышает урожайность от 3 до 5 центнеров с каждого гектара. По этому на это мероприятие должно быть уделено должное внимание.

Агроном А. Калинин.

## Долгосрочные кредиты

В первом квартале этого года сельхозбанк выдал около одного миллиона рублей долгосрочных кредитов колхозам, колхозникам, демобилизованным, инвалидам Отечественной войны на строительство жилищ, обзаведение скота. Всего в текущем году на эти мероприятия будет вы-

дано около 11 миллионов рублей. Кроме того, один миллион рублей будет выдано на приобретение колхозниками телок.

(КарелфинТАГ)

И. О. отв. редактора  
Д. С. МАЛИКИНА